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Inledning

Ännu ett år har gått i pastoratets tusenåriga historia.
I de mångskiftande områden och verksamheter som pastoratet 
bedriver och verkar i har ett stort och gott arbete genomförts av 
medlemmar och förtroendevalda med hjälp av pastoratets 
medarbetare.
Du som är bekant med pastoratet och dess församlingar kommer att 
känna igen dig i mycket av det som beskrivs. För dig som är ny i 
pastoratets sammanhang hoppas jag att berättelsen blir en 
intressant överblick över Svenska kyrkans verksamhet i vår del av 
Mälaröarna.
Vi lämnar året 2025 bakom oss i tacksamhet till Kristus som leder, 
bär och har omsorg om vår kyrka.
		

Anita Elweskiöld 
kyrkoherde
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1 - 2 Grundläggande uppgiften GUDM 
110 Gudstjänster och kyrkliga handlingar
Gudstjänster firas i alla våra församlingar, om än inte i alla församlingar varje söndag – och helgdag. 
Vissa söndagar sammanlyses gudstjänsten till en annan av pastoratets kyrkor, dels på grund av att vi 
behöver hushålla med personalresurserna, dels för att vissa gudstjänster är fina att fira tillsammans i 
hela pastoratet. I januari sammanlyste Ekerö församling i vanlig ordning till den ekumeniska gudstjäns-
ten i Mälarökyrkan. På pingstdagens eftermiddag firade vi ekumenisk friluftsgudstjänst på stiftsgården 
Marielund och i oktober firade vi gemensam visitationshögmässa.
Från 18 maj 2025 till 22 november 2026 pågår remisstid för förslag till nya psalmer och Ekerö pastorat är 
remissförsamling. Vi har provat en hel del av de psalmer i gudstjänster och andakter, som tilldelats oss för 
utvärdering av psalmerna, för att sedan redovisa till psalmbokskommittén efter avslutad remisstid.  

Gudstjänster
Adelsö-Munsö
I Adelsö-Munsö församling firades gudstjänst nästan varje söndag och många helgdagar.
Under året som gått har vi fortsatt med gudstjänsttid kl. 18.00 under sommarhalvåret och 
kl. 15.00 under vinterhalvåret.
Det har firats psalmsångsgudstjänster och musikgudstjänster och i oktober firades den 
högtidliga visitationshögmässan i Munsö kyrka, som en avslutning på biskopens visitation i Ekerö 
pastorat. Gudstjänsten blev ett samarbete mellan församlingarna i pastoratet och kyrkan var fylld.
En vardag per termin firas gudstjänst i samband med Öppna förskolan och under hösten hade den 
temat ”stjärnhimlen”.
Gudstjänsterna i advents- och jultiden har varit välbesökta.

Ekerö
I Ekerö församlings två kyrkor har det även under det gångna året firats en mångfald av gudstjänster, på 
nästan samtliga av årets söndagar och kyrkliga helgdagar.
I terminerna har huvudgudstjänsterna oftast firats i högmässans eller Ekebyhovsmässans form, men vi 
har också firat orgelhögmässor, veckomässor, gospelgudstjänster, sing-a-long-gudstjänster och många 
musikgudstjänster (även kallat konserter).
Vid alla gudstjänster är musik en viktig del och ofta är det kyrkomusikern själv som svarar för musiken, 
men det är också många gudstjänster med körmedverkan. 
Vid några utvalda gudstjänster under året har även extramusiker anlitats för att ytterligare försköna 
gudstjänsten med musik av hög kvalitet.
I slutet av januari framfördes en barockkonsert med Johannes Rydén och Kerstin Baldwin Sterner.
I februari sjöng Ekeröensemblen ”Tre tonsättare fyra länder”. Tre koraler från Gammalsvenskby i Ukraina 
hade tonsatts av körmedlemmen Per Dahlqvist och uruppfördes i konserten. 
Musik från Norge, Estland, Sverige och Ukraina av Knut Nystedt, Puret Rips Laul och Per Dahlqvist 
framfördes också och det gavs möjlighet att skänka pengar till hjälparbete i Gammalsvenskby i Ukraina.
I mars hördes åter barockmusik i Ekerö kyrka då hela ensemblen ”Bara barock” framförde sitt nya 
program ”Dancing in the streets of London”.
I början av april späddes vårkänslorna på då Ekeröensemblen sjöng ur vår svenska visskatt i Ekerö kyrka.
Vid skärtorsdagsmässan ackompanjerades Helenas violinspel av organisten Torbjörn Gustavsson och i 
påsknattsmässan spelade Per Hansson fagott.
Traditionsenligt sjöng damstämmorna ur Ekerö kyrkokör och Ekeröensemblen tillsammans med 
solisterna Kristina Hansson Unander och Ulrika Skarby Pergolesis Stabat Mater i Ekebyhovskyrkan på 
Långfredagen. Denna framfördes sceniskt tillsammans med Helena Hansson fiol, Johannes Rydén cello 
och Kerstin Baldwin Sterner orgel. Ett mycket välbesökt och uppskattat arrangemang.
I slutet av maj framförde Ekeröensemblen tillsammans med Monica Dominique hennes ”Mässa” i Ekerö 
kyrka med Monica själv vid pianot och Ulrika Skarby som solist.
Under sommaren höll Askanäs sin kammarmusikfestival i slutet av juni. De är en fortsättning på 
traditionen med Askanäskonserterna som hölls i Ekerö kyrka under många år, om än sedan en tid 
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tillbaka i nytt format. 
Vid de tre sommarkonserterna fick vi lyssna till Mikael och Daniel Stenbaek som i vanlig ordning bjöd 
på ”Från jazzens pärlor till Jussis höjder”, en italiensk gitarrtrio som framförde programmet ”In tempore 
belli” och Viveca Axell och Nora Roll som tillsammans framförde ”Passacaglia della vita - Livets gång”.
I mitten av augusti, som avslutning på sommaren och som en del av Mälaröarnas orgeldagar spelade 
Kerstin på vår fina orgel. Orgeldagarna är ett samarbete mellan församlingarna i Ekerö pastorat och 
Färingsö församling.
Vid en gudstjänst i september spelade Estrid Gustavsson viola i Ekebyhovsmässan.
Orgelns födelsedag firas alltid med en konsert, och i år spelade Bengt Tribukait 8-årshyllningskonserten 
den tolfte oktober.
Under allhelgonahelgen medverkade Ekerö kyrkokör med sång. 
En gång per termin firar vi också orgelhögmässa.
I maj inleddes den remisstid för förslag till nya psalmer som Ekerö pastorat deltar i. 
I många gudstjänster har vi under 2025 provat en hel del av dessa förslag, både de som är särskilt 
tilldelade av oss och andra psalmer bland förslagen. Vi utvärderar varje psalm för att efter remisstidens 
slut, på Domsöndagen 2026 redovisa våra synpunkter till Psalmbokskommittén. 
 

Lovö 
I Lovö församling har vi under året firat våra gudstjänster som planerat.
Gudstjänståret startade med Nine lessons and Carols på trettondag jul, och snart därefter firades 
familjegudstjänst med julgransplundring i dans till Åsa Hansson och musikanter inne i kyrkan.  
Under fastetiden hade vi fem ”Fasteandakter i hemmen” där vi läser Jesu Kristi lidandes historia, 
samtalar och ber. Dessa avslutas med en 6:e, passionsgudstjänst, i Drottningholms slottskyrka. 
Årets så kallade Korum vid Lovö prästgård, blev inställt. Gökottan på Kristi himmelsfärdsdagen vid 
Klockstapeln på Malmen, där Visgruppen Kristall sjöng och spelade, samlade ca sextio personer.
Anders Frostenson uppmärksammades två gånger under åre. Den första var med en församlingsafton 
i Klockargården på Frostenssons dödsdag 4 februari då VisVision, Anne-Li och Göran Lomaeus, sjöng 
och spelade egna tonsättningar av hans texter. 
Den andra var 11 oktober, då Anders Frostenson stiftelsen firade sitt 30-årsjubileum med rubriken ”En 
längtan genom varje dag”. Det var föredrag och samtal med Christina Lövestam, Per Harling, Mattias 
Ekström Koij, P-O Nisser och Susanne Wigorths Yngvesson om hur man skriver psalmtexter och hur 
man tonsätter en psalm. Thomas Erlandsson delgav oss några glimtar från Anders Frostensons tid. Vi 
avslutade med en andakt vid Frostensons grav ute på kyrkogården och sjöng avslutningsvis psalm 289 
”Guds kärlek är som stranden”, som är skriven av Frostensson. Vi bjöd på ”Frostensonkaka”.
Den 12 oktober, på Tacksägelsedagen, firade vi gudstjänst i Lovö prästgårdslada. Efter gudstjänsten var 
det auktion till förmån för ACT ”Ko till kalvprojektet” som tillsammans med övrig försäljning inbringade 
ca 25 000 kr, vilket var rekord! Ekologisk soppa, kaffe och smörgås serverades. Allt i samarbete med 
familjen Rydström/Leesment som driver gården. Fler än tio ideella medarbetare medverkade till att det 
blev en fin dag. 
På allhelgonadagen firade vi gudstjänsten ”Adjö, herr Muffin – en gudstjänst för oss små i allhelgonatid”, 
som tidigare år firats i Ekerö kyrka. Gudstjänsten var fin och välbesökt och barnkörer från Ekebyhovs-
kyrkan medverkade.
Till adventsgudstjänsten hade vi särskilt bjudit in nyinflyttade i församlingen. 
Dagen efter första advent firade Drottningholmskolans elever och lärare enligt gammal tradition 
adventsgudstjänst i Drottningholm, där också Lovö barnkör medverkade.
Katarina Wolf ledde en gudstjänst på temat ”Mamma” i Lovö kyrka i samband med gudstjänsten den 
fjärde advent. Efter en kort predikan var det delande på temat och de flesta i församlingen tog till orda.
På julaftonen var det samling vid krubban i Lovö kyrka och Julbön i Drottningholms slottskyrka, båda 
var välbesökta. Magnus Ehntorp ledde julottan i Lovö kyrka, med sång av Teresia Frödinger.
Orkestern Mälarstråk har medverkat vid en gudstjänst under våren och vi har haft gästande körer i flera 
av våra gudstjänster, från bland annat Hägersten, Edsberg och elever från Bromma folkhögskola. Extra 
musiker har också medverkat – cello på skärtorsdagen, trumpet vid påsk och advent, vid gökottan på 
Malmen Visgruppen Kristall, andra advent sångkvartetten Vox Regalis, sångare vid julottan och julbönen. 
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Kyrkliga handlingar
Under 2025 har 118 personer i Ekerö pastorat döpts, vilket är en minskning från 2024. Antalet födda på 
Ekerö minskade 2025, men om detta är en förklaring till minskningen går naturligtvis inte att veta.
Antalet kyrkliga handlingar i stort har dock ökat sedan 2024, vilket också har medfört att antal 
personer som firar dessa gudstjänster har ökat.

Gudstjänster på äldreboenden
Ett regelbundet gudstjänstliv har upprätthållits på Ekgården och Kullen och några mässor har firats 
under året. Diakoniassistent, pedagog, musiker och ideella medarbetare har som tidigare drivit 
verksamheten. Sonorakören har vid ett flertal tillfällen medverkat vid andakter på Ekgården.
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140 Undervisning

150 Barnverksamhet 0-12 år
Kyrkans öppna förskola
Öppna förskolan har varit en avgiftsfri mötesplats för barn och deras föräldrar, med fikavagn och sång- 
och rytmikstund som stående inslag. Sång- och rytmikstunderna har alltid avslutats med ljuständning. 
Vissa dagar har det även varit pyssel, vid särskilda högtider anpassat till 
respektive högtid.  
Vi har haft öppet tre förmiddagar per vecka, måndagar och torsdagar i Ekebyhovskyrkan och fredagar i 
Munsö församlingsgård under vår– och hösttermin, med stängt på påsklov och 
under julvandringsveckan. 
Vårt öppethållande på måndagar och fredagar är viktiga för många då heltidsförskolorna endast tillåter 
25 timmar i veckan för barn som har föräldralediga, arbetslösa eller sjukskrivna föräldrar och måndagar 
och fredagar är de dagar det äldre barnet också måste vara hemma. Måndagarna i Ekebyhovskyrkan 
och fredagarna på Munsö har därför varit väldigt uppskattade och dessa dagar kommer besökare både 
från Adelsö, Munsö, Ekerö och även ibland från Färingsö. 
I Ekebyhovskyrkan har bemanningen bestått av två medarbetare hela året, på Munsö var det under 
vårterminen också två medarbetare men höstterminen 2025 återgick vi till att vara en medarbetare på 
Munsö. 
Antalet besökare har ökat på båda platserna, och procentuellt sett mest i Munsö församlingsgård.
Vi firade fyra barngudstjänster under året, då församlingspedagog, musikpedagog och präst med-
verkade. Barngudstjänsterna firades en gång per termin i Ekebyhovskyrkan och en gång per termin i 
Munsö kyrka. Barngudstjänsterna har varit i samband med våra ordinarie öppettider och har ersatt den 
vanliga sång- och rytmikstunden. 

Särskilda evenemang
Vi har under året haft några särskilda evenemang som varit uppskattade:

Utflykt till gård på Munsö
Vid ett tillfälle i april ordnade vi en utflykt till familjen Keillers lilla gård som ligger några kilometer från 
församlingsgården, precis vid vattnet. Det var en mycket uppskattad dag med familjer som fick hälsa 
på ankor och får. Det fanns gott om plats att leka på: i sandlåda, studsmatta och gungor. Alla hade med 
sig egen matsäck. Familjen Keiller välkomnade oss på bästa sätt och erbjöd oss också att göra detta till 
en årligt återkommande utflykt.  

Utflykt till Björklunds hage i Bromma
I september gjorde vi en utflykt till 4H-gården Björklunds hage i Bromma. Där lekte vi i lekparken, 
hälsade på gårdens alla djur och grillade pinnbröd. 
Vi samlade sammanlagt 63 besökare under dessa två utflykter. 

Halloweendisco
I slutet av oktober, under skolornas höstlov, ordnade vi i Munsö församlingsgård ett uppskattat 
halloweendisco med skattjakt.  
 
Presentation av Kyrkans heltidsförskola
I november bjöd vi in Sarah Sjöswärd, rektor för Kyrkans heltidsförskola, till Ekebyhovskyrkan. Hon 
berättade om förskolan och visade runt de familjer som var intresserade. 
 
Koja med film
I början av december byggde vi en stor koja i konferensrummet i Ekebyhovskyrkan där man kunde sitta 
och titta på julfilm.  
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Fotografering
I december kom också en fotograf till Ekebyhovskyrkan för porträttfotografering som familjerna själva 
bokade tid till via fotografens hemsida. Nästan alla bokningsbara tider blev bokade, så det var en upp-
skattad aktivitet. Fotograferingen skedde i Stora salen i Ekebyhovskyrkan. Det medförde ingen kostnad 
eller extra arbete för Öppna förskolan, mer än att vi upplät lokalen och bokade datum med fotografen. 
Denna dag kom lite fler familjer än vanligt. Vi kan konstatera att de familjer som kom endast för 
fotograferingen, har inte besökt oss vare sig före eller efter detta.  
 
Krubbvisning
Vecka 50 då det arrangerades krubbvisningar för skolorna, fick Öppna förskolan en egen visning, som 
var väldigt uppskattad. 
 
Avslutningar
Vårens terminsavslutning för Ekebyhovskyrkan skedde i Ekebyhovs slottspark i juni, där familjerna 
träffades och hade med eget fika. Vi hade lek och sång- och rytmikstund i gräset.  
Vårens terminsavslutning för Munsö församlingsgård hölls i maj, beroende på att nästkommande 
fredagar var klämdag och röd dag. Som avslutning bjöd vi på en god pastasallad med bröd.  
Vid höstens terminsavslutning i Ekebyhovskyrkan bjöd vi på lussefika och på terminsavslutningen i 
Munsö församlingsgård bjöd vi på grötlunch.  
 
Föreställning eller föreläsning
Tiden räckte inte till för att arrangera föreställning eller föreläsning, vilket planerats för 2025, men en 
föreställning som kommer under våren 2026 är istället bokad.  

Sociala medier
Vi har kontinuerligt uppdaterat vår Facebooksida och vårt Instagramkonto med vad som är på gång 
och även visat saker vi gjort. Det vi ser är att många av våra besökare följer oss och tycker att de 
sociala medier-kanalerna är ett bra sätt att hålla sig uppdaterad på våra verksamheter. I november 
bytte vi namn på våra sociala medier från kyrkansoppnaforskolaekerolovo (instagram) och 
oppnaforskolanekerolovo (facebook) till barnochfamiljekeropastorat. Detta för att namnet ska vara 
samma på båda ställena och att vi då lättare kan använda samma sociala medier-konton för att 
marknadsföra pastoratets alla barn- och familjeverksamheter, inte bara öppna förskolan.  
 

Miljö 
Under 2025 har fortsatt byta ut leksaker av plast mot mer miljövänliga material. Vi har även fortsatt 
handla second hand när det gått och även skänkt saker vidare till second hand. Inköp av nyproducerade 
saker har också gjorts. 
 

Mary 
Under 2025 har vi inte haft någon regelbunden MARY-deltagare, men har fått hjälp av MARY med vissa 
punktinsatser.  

Närvaro av präst 
Vi har ett önskemål att präst eller diakon kan vara med i verksamheten ca en gång i månaden på varje 
ställe och kan konstatera att det liksom tidigare år varit svårt att få till på Munsö. På Munsö har präst 
varit med endast i samband med barngudstjänst. I Ekebyhovskyrkan har vi haft en präst med vid flera 
tillfällen. 

Utmaningar att nå ut till nyanlända 
Under 2025 har vi haft fler familjer med utländsk härkomst än tidigare, men väldigt få som kan räknas 
som nyanlända. Vi vill gärna inför kommande år utveckla vårt arbete med att nå ut till specifikt nyanlända 
familjer och göra de extra satsningar på detta som behövs, som t.ex. kommunikation och samarbete 
med Ekerö familjecentral och Ekerö kommun.  
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Skolkyrka 6-12 år
Under året genomfördes flera samlingar där vi mötte barn på Ekerö som går i förskola och skola. 
Samlingarna behöver genomföras utan konfessionella inslag, som ett villkor för att förskolor och skolor 
ska kunna delta, vilket vi respekterar.
Vid samlingarna kring de stora högtiderna kan vi dock sjunga någon psalm som anses höra till kulturarvet.
Verksamheten är en möjlighet att möta fler barn än dem som kommer till våra uttalat kyrkliga verksam-
heter, och är ett led i vår målsättning att erbjuda undervisning om kristen tro och lära för alla åldrar. 
Påskberättelsen för årskurserna 3 och 4 genomfördes med präst och församlingsassistent och barnen 
fick se påskborden som ställts upp i Ekebyhovskyrkan. Det är tydligt att berättelsen väcker tankar kring 
svek, sorg och glädje och barnen ställer många frågor.
Före sommaren fick vi besök av en extrastöd- klass som fick en pedagogisk rundtur i kyrkan med vår 
församlingsassistent.
Allahelgona samlingen för årskurs 6 genomfördes som planerat i Ekebyhovskyrkan med präst och 
församlingsassistent och fungerade bra. En viktig möjlighet för barnen att stanna upp inför allhelgona-
helgen och på ett ljust och tryggt sätt reflektera över vår dödlighet.
Under ett par timmar på Alla helgons dag inbjuds barnen som besöker Ekerö kyrka och kyrkogård att 
delta i “Bus eller ljus”. Barnen fick lyssna till orgeln, rita och göra egna ljus. Vi hade också en barnens 
ljuständning inne i kyrkan. Församlingspedagog ledde verksamheten med hjälp av ideell medarbetare.
Julvandringen för årskurs 2 och 3 är en av skolkyrkans höjdpunkter under året. Ekebyhovskykan och 
lokalerna i anslutning till kyrkan förvandlas till en skådeplats för julens händelser där barnen leds ge-
nom berättelsen som iscensätts av såväl ideella som anställda medarbetare. Andra verksamheter är 
inställda denna vecka och vandringen är uppskattad av både elever och lärare.  
För årskurs 4 och 5 visades julkrubban som under advents– och jultiden är uppställd i Ekebyhovskyrkan. 
Ett lekfullt sätt att berätta julberättelsen. Verksamheten leds av musiker och församlingsassistent.
Den stora tillströmningen av konfirmander under 2025 ledde till att personalresurserna tillfälligt behövde 
omfördelas och ”Bibelberättelser och orgelskoj” för årskurs 4 till 6 genomfördes inte.

Messy church 
Under 2025 arrangerade vi totalt sju tillfällen av Messy Church i Ekebyhovskyrkan. Fyra under vår-
terminen och tre under höstterminen.  
Vi kunde konstatera att det var ganska stressigt att hinna med fyra under vårterminen, så till kommande 
år beslutade vi att inte ha något tillfälle i januari utan börja först i februari.  
Varje tillfälle hade ett tydligt tema som vi arbetade med i pysslet och andakten. Vi har också varje gång 
uppmanat till eftertanke och samtal kopplade till temat med hjälp av fakta och frågeställningar om 
temat som vi ställt ut på middagsborden.  
Pysslet skedde i Stora Salen, andakten i Kyrksalen och middagen på Kyrktorget. 
Middagen som serverades var samma rätt varje gång, en vegansk, laktos- och glutenfri pastasås med 
spaghetti, knäckebröd och morots- och gurkstavar. 
Det har alltid funnits tre olika sorts pyssel, med olika svårighetsgrad så att det ska finnas något som 
är roligt för alla åldrar. Det har även alltid funnits ett bord för att rita och färglägga och ett bord för att 
dega med Play dough.  

Teman
Januari ”Ljuset i ditt liv”
Då pysslade vi ljuslyktor och dekorerade ljus med dekorvax. Frågeställningarna vi hade handlade om 
vad vi har i våra liv som ger oss hopp samt vad man kan göra för att vara ett ljus i någon annans liv.  
 
Februari ”Kärlek”
Då dekorerade vi hjärtan av trä med färg och decoupage, skrev kärleksfulla budskap på stenar och 
gjorde alla hjärtans dag-kort. Frågeställningarna handlade om kärlek till andra och till sig själv samt vad 
uttrycket ”Gud är kärlek” innebär. Vi belyste även temat genom att dekorera kyrktorget med hjärt-
ballonger och stora pappershjärtan som hängde ner från taket.  

Mars ”Fastan -Ge plats åt något nytt”
Då kunde man pyssla sin egen fastekalender och göra pappersblommor av kräpp-papper samt 
papegojor av toarullar och färgat papper, allt i fastans färger blått och lila. Frågeställningarna handlade om 
att fundera över vad i ens liv man skulle vilja ha mer av och vad man skulle behöva göra för att få det.  
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April ”Påsken”
Vi gjorde kycklingar av flirtkulor, fåglar av glasspinnar och fjädrar samt dekorerade påskägg. Vi hade 
fakta om den kristna påsken uppsatt på väggarna samt en kort powerpoint om påsken rullandes på 
projektorduken. Tyvärr har vi missat att spara vilka frågeställningar vi hade den här gången. 
 
September ”Naturens läkande kraft”
Då tillverkade vi drömfångare, målade på stenar, gjorde ansiktsmasker föreställande djur och så hade vi 
lagt fram en lång bräda med vankanten kvar som alla som ville fick måla på. Den brädan sattes sedan 
upp i ett av fönstren på Kyrktorget och har suttit där i 5 månader. Våra frågeställningar handlade om 
hur man mår när man vistas i naturen och om man tror att stads- och landsbygdsbor upplever naturen olika.  
 
Oktober ”Alla själars dag”
Då pysslade vi fina gravlyktor och målade och skrev fina ord på stenar att lägga på t.ex. en grav. För de 
lite yngre barnen fanns halloweenpyssel. Frågeställningarna handlade om livet efter döden och skill-
naden mellan allhelgona och halloween.  
 
November ”Adventstid kom!”
Under adventstäffen dekorerade vi stearinljus och blockljus till advent, gjorde julkort och en snögubbe 
med nedräkningsfunktion för att kunna räkna ner till julafton. Frågeställningarna handlade om vad man 
väntar på och vad det bästa med julen är.  

Vi har vid varje tillfälle haft som mål att vara fyra anställda och tre eller fyra volontärer. Under året har vi 
haft flera återkommande volontärer vilket har gjort att vi kunnat bygga upp ett fint arbetslag där alla som 
återkommer vet vilka rutiner som gäller och vad som behöver göras.   
 
Eftersom Messy Church tidsmässigt ligger i anslutning till barnkörerna Tonfiskarna 5 och 6 år så har en 
stor del av besökarna varit barn som sjunger i dessa körer samt deras familjer. Vi har även sett flera fa-
miljer på Messy Church som brukar besöka Kyrkans öppna förskola. Majoriteten av besökarna har alltså 
varit familjer som vi nått genom pastoratets övriga familjeverksamheter, men det har även kommit en del 
andra. Antal besökare per tillfälle har varit mellan 45 och 65 personer, inklusive personal. En del besökare 
har gått hem efter pysslet och inte deltagit på hela eventet. Vi har både under och efter varje tillfälle fått 
positiv feedback av våra besökare. Både barn och vuxna har uppskattat den goda maten och har tyckt 
att det är ett mysigt evenemang. Det har också varit väldigt uppskattat att vi har flera olika pyssel för alla 
åldrar.  

Heltidsförskolan
Beskrivs under budgetgruppen Övrig kyrklig verksamhet.

Barnkörer
Ekerö barnkör
I Ekebyhovskyrkan har fyra barnkörgrupper övat var för sig: Tonfiskarna 5 år, Tonfiskarna 6 år, 
Grönsångarna (för årskurs 1 och 2) och Blue Voices (för årskurs 3 - 7) men vid gudstjänster och andra 
aktiviteter slås oftast flera grupper samman. Vid något tillfälle sker också samarbete med vuxenkör. 
 
Vårterminen 2025 inleddes med att äldsta barnkörgruppen Blue Voices sjöng fyra sånger tillsammans 
med de vuxna i Lena Stämmor på Kyndelsmässodagens mässa i Ekebyhovskyrkan i början av februari.  
Barnkörerna har därefter vid flera tillfällen under terminen medverkat i Gudstjänst för små och stora 
(se under Gudstjänst, Ekerö). 

Vårterminen avslutades med en gemensam konsert för pastoratets samtliga barnkörer (se nedan Barn-
körprojektet). 
 
Höstterminen startade i början av september och barnkörerna började redan i slutet av september att 
medverka i gudstjänst med små och stora.
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I december gavs luciakonserter med Ekerö barnkör och terminsavslutning för de flesta. På Lucia-
dagens förmiddag hade Grönsångarna sin konsert i Ekebyhovskyrkan och på eftermiddagen var det 
dags för Tonfiskarna 5 år och 6 år tillsammans. Båda konserterna var välbesökta – cirka 175 personer 
på varje konsert och efter respektive konsert fanns kaffe eller saft, lussekatt och pepparkaka till själv-
kostnadspris - till förmån för Act:s julkampanj ”Sprid ljus i mörkret”. 

Blue voices firade Lucia den 14 december och för första gången förlades det till Ekerö kyrka. 
Kören sjöng tillsammans med de vuxna i Lena Stämmor. Det blev en fin konsert och det är speciellt och 
magiskt när barns och vuxnas röster blandas. Det överväger de praktiska bekymren till exempel med 
toalett och ombyte i Kyrkstugan, att behöva gå över kyrkogården i regn och blåst i tunna lucialinnen 
eller att med svagare belysning i kyrkan att för de vuxna se sina noter.

Lovö barnkör
Lovö barnkör består av tre åldersgrupper – Pilfinkar för sexåringar, Lärkor för sju- till åttaåringar och 
Svalor för nio– till elvaåringar. Barnkören deltog på flera gudstjänster under året.
Under våren deltog vi också vid Lovö miljödag och i maj hade vi en gemensam barnkörkonsert för 
pastoratets alla barnkörer i Mälarökyrkan, ”Blommor och Kärlek”. 
Första advent och Ljuståget i Drottningholms slottskyrka avrundade höstterminen och året för Lovö 
barnkör och på måndagen efteråt hade vi adventsmorgon tillsammans med hela Drottningholmskolan i 
kapellet.  

Pastorats barnkörprojekt
Som pastorats barnkörprojekt har vi i flera 
år valt att ha en gemensam våravslutning 
med alla barnkörbarn i Ekerö barnkör: 
Tonfiskarna, Grönsångarna och Blue 
Voices samt Lovö barnkörer: Pilfinkar, 
Lärkor och Svalor.
 
Körgrupperna hade var för sig övat in 
sånger bland annat från Köräventyret av 
Maria Sandell, flera 
sånger ur ”Majas alfabetssånger” av 
Kerstin Andeby och andra sånger på 
temat ”Blommor och kärlek”.  
Den 10 maj var det dags för alla att ta 
plats i Mälarökyrkan som vi hyrt för en 
dag. På konserten medverkade en komp-
grupp bestående av Daniel Stenbaek 
med piano, Magnus Ehntorp med elbas, 
Hasse Johnzon med gitarr och Oscar 
Eriksson Uggla med slagverk. Vi hade också 
ljudtekniker Martin Schöld som skötte alla 
mikrofoner och ljud. Körledarna Mie 
Johansson, Helena Hansson och 
Klara Valkare turades om att dirigera. 
Anna Hansson Klevebäck och Vianka 
Khamis Jenan skötte mycket av det 
praktiska, som till exempel att upprätta 
ett schema för dagen, hämta beställda 
matvaror, organisera föräldrar som fixade 
mellanmål till barnen, osv. 
Projektet blev som planerat och det 
var en bra dag med en fin konsert. Det 
kom cirka 210 besökare – helt enkelt en 
härlig avslutning inför sommarlovet! 
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160 Ungdomsverksamhet 13-25 år
Onsdagskvällar
Onsdagskvällarna har fortsatt att erbjuda en mötesplats för ungdomar med varierande aktiviteter och 
teman. Deltagandet har dock minskat. I samtal med ungdomarna framkommer att förändringen av 
veckomässans tid har påverkat möjligheten att delta, då tiden mellan skola och verksamhet upplevs 
som mer begränsad. 
Verksamheten har samtidigt präglats av god stämning och meningsfull gemenskap. 
Aktiviteter som gemensamt skapande och bakning har fungerat som naturliga arenor för 
samtal och relationsbyggande.  

Bullbussen
Bullbussen har under året fortsatt att vara en viktig del av församlingens närvaro bland 
ungdomar på ön. Verksamheten syftar till att bidra till vuxennärvaro, relationsskapande möten och 
förebyggande arbete i ungdomars vardagsmiljöer. Genom spontana samtal och lågtröskelmöten skapas 
möjligheter att bygga tillit, erbjuda stöd och stärka upplevelsen av social trygghet. 
Verksamheten har bedrivits i enlighet med tidigare erfarenheter och planering. Antalet utekvällar har 
minskats till förmån för mer riktade insatser vid större händelser. Bullbussen har varit närvarande under 
bland annat Valborg och skolavslutningar, där behov av förstärkt vuxennärvaro identifierats. 
Samverkan med kommunens fältassistenter har fortsatt genom löpande dialog kring behov av närvaro. 

Ledarutbildning
Under året har ledarutbildningen haft en mycket positiv utveckling. Andelen konfirmander som valt att 
påbörja ledarutbildningen uppgick till cirka 41 %, jämfört med cirka 21 % under 2024. Detta ses som ett 
tydligt tecken på engagemang och en stärkt övergång till fortsatt delaktighet i verksamheten. 
Gruppen har utvecklats väl och arbetet har präglats av ansvarstagande, delaktighet och samarbete. 
Samtidigt har ett arbete påbörjats kring hur ungdomarna långsiktigt kan behållas efter avslutad ut-
bildning samt möjliga former för fortsatt engagemang. 

Taizé
Ingen Taizé-resa genomfördes under året. Planeringsförutsättningarna påverkades av organisatoriska 
förändringar, vilket försvårade genomförandet. 
Taizé bedöms fortsatt ha ett stort värde som mötesplats och andlig erfarenhet. Inför kommande år har 
samarbete etablerats med annan församling i syfte att skapa hållbara förutsättningar. Tidigare 
erfarenheter visar att deltagandet bidrar till fördjupad tro, gemenskap och internationella perspektiv. 

Unga ledare från ledarutbildningen
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Läger i Tallnäs Lägerdag med STHLMS-gruppen

Lägergård i Tallnäs Läger i Stöten
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170 Konfirmandverksamhet
Konfirmandverksamheten har under året präglats av både engagemang och utmaningar. Höstens start 
resulterade i ett minskat antal anmälningar jämfört med föregående år, och under året har vi haft ett 
antal avhopp. Under våren skickades 235 inbjudningar ut. Inledningsvis anmälde sig 104 ungdomar och 
vid årets slut uppgick antalet konfirmander till 87. Konfirmationsgraden uppgick ändå till 37,0 %, jämfört 
med 45,6 % föregående år. 
 
Flera ungdomar har uttryckt svårigheter i att förena skola och konfirmationsundervisning. Detta ger 
värdefull kunskap i det fortsatta utvecklingsarbetet och aktualiserar reflektion kring verksamhetens 
upplägg. Året har samtidigt präglats av en lugnare gruppsituation och en överlag positiv stämning i 
grupperna. 

STHLM
Stockholmsgruppen har haft ett minskat deltagarantal jämfört med tidigare år. Verksamheten har trots 
detta fungerat väl och genomförts enligt plan. Gruppen har präglats av god sammanhållning och en 
trygg gruppdynamik. 

Sälen 
Sälengruppen hade ett lägre deltagarantal än tidigare år. Gruppen har fungerat väl och verksamheten 
har genomförts enligt plan. 

Brevik 
Brevikgruppen har haft ett fortsatt högt söktryck. Antalet deltagare har begränsats utifrån lägergårdens 
kapacitet. Planeringsarbetet har fokuserat på att skapa goda förutsättningar för gemenskap, trygghet 
och fungerande grupprocesser. 

Tallnäs 
Tallnäsgruppen har haft ett fortsatt högt söktryck. Gruppens storlek har ställt krav på anpassad 
planering och struktur. Förändringen av veckomässans tid har inneburit kortare träffar, vilket har krävt 
justeringar i upplägg och prioriteringar. 

Skräddarsydd konfirmation 
Under året har en konfirmand övergått till enskild konfirmationsläsning. 

Gudstjänst 
Ungdomarnas delaktighet i veckomässan har fortsatt. Detta har varit en viktig del i arbetet med att 
skapa igenkänning och relation till gudstjänstens innehåll. 
 
Under våren kommer ett upplägg att prövas där vissa psalmer återkommer regelbundet, i syfte att 
stärka ungdomarnas deltagande och förståelse. Kontinuitet och igenkänning stödjer det erfarenhets-
baserade lärandet. 
Under hösten har varje ungdomskväll haft ett specifikt tema. Detta har engagerat ungdomarna och 
skapat förväntningar inför varje aktivitet inom temat. Vid större teman, som tårtbakartävling eller 
Nintendo Switch-spel på storskärm, har vi haft upp till 30 deltagare, medan vi vid andra tillfällen har 
haft mellan 5 och 15 deltagare. 
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180 Vuxenverksamhet    
Våra aktiviteter för vuxna sträcker sig över många verksamheter och erbjuder många möjligheter.  
 
Andlig vägledning
Ignatiansk andlighet är ett sätt att be, ett sätt att tänka kring beslut och framför allt ett sätt att leva 
med Gud i vardagen. Inom ignatiansk inspirerad andlighet kan man få en följeslagare om man så önskar. 
Tillsammans möts man då på livsvägen för att söka Gud, ana helighet i vardagen och lyssna efter Guds 
tilltal. Pastoratet har en komminister som är utbildad i ignatiansk andlighet och andlig vägledning har 
pågått kontinuerligt. 
 

Andlig fördjupning helgretreat i ignatiansk anda 			     
Av de två planerade helgretreaterna i ignatiansk anda kunde en genomföras på Marielund. Retreaten 
genomfördes i samarbete med Brännkyrka och Tyresö församlingar, vilket innebar att kostnaden för 
Ekerö pastorat blev en tredjedel av den beräknade.  
Retreaten blev snabbt fullbokad. 
Under året har ett fortsatt arbete lagts ned på att skapa sådana samarbeten med andra församlingar 
för att på så sätt kunna dela på kostnaderna och administrationen samt öka antalet deltagare och 
medarbetare.

Då den andra planerade helgretreaten på Marielund inte kunde genomföras startade vi i stället ett 
samarbete med Färingsö församling och två gemensamma endagsretreater genomfördes under hösten 
– i oktober i Sånga och i december på Lovö. Dessa retreater har haft fokus på kreativitet. 
Alla retreater har varit fullbokade med väntelistor. 

Bibelstudium / Lectio divina		   
Bibelstudier i organiserad form genomfördes inte som planerat under året, då samtliga präster behöv-
de prioritera konfirmandarbetet.
  

Katekumenat
Katekumenatsgruppen startades inte som planerat på grund av bristande intresse och har därför inte 
varit aktiv under verksamhetsåret. Vi har konstaterat att vi behöver finna andra vägar och metoder för 
vuxenundervisning i pastoratet. 
 
Pilgrimsvandring	 	  
Under året påbörjades ett samarbete med Bromma församling vilket resulterade i en mycket upp-
skattad pilgrimsvandring över Birka kontrakt. Vandringen genomfördes i fem dagsetapper och avslut-
ades med båtfärd till Birka.
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2 Grundläggande uppgifter GUDM
210 Diakonal verksamhet
För att uppfylla församlingsinstruktionens mål med att motverka ensamhet har det även under 2025 
funnits flera mötesplatser och verksamheter runt om i pastoratet där människor erbjudits gemenskap, 
andlig tillväxt och fått stöd när livet utmanat. 

Al dente bokcirkel
Denna ideellt ledda bokcirkel har under vår- och hösttermin träffats i Ekebyhovskyrkan med ca 20 
församlingsbor en gång i månaden och samtalat kring existentiella frågor relaterade till böcker de läst. 

Café Mälarö 
Vår öppna träffpunkt med fika och samvaro för personer med funktionsvariationer. I samarbete med 
Mälarökyrkan har vi anordnat 4 träffar på våren och 4 träffar på hösten. Runt 30 personer har mötts 
per tillfälle. 

Ekonomiskt stöd 
Ekonomiskt stöd och hjälp med fondansökningar har getts till behövande efter prövning av diakonin. Vi 
har även hjälpt till i dialog med myndigheter för att säkerställa att de individer som söker stöd hos oss 
får sina rättigheter tillgodosedda. 

Enskilda samtal 
Inom pastoratets diakonala omsorg har det även under 2025 erbjudits andlig vård, själavårdande och 
stödjande samtal av både präster och diakoner. Inom diakonin har vi haft många enskilda samtal med 
personer.

Flitiga fingrar 
Den öppna mötesplatsen för handarbete och gemenskap Flitiga fingrar har varannan vecka samlat fem 
till tio personer i Adelsö hembygdsgård. Verksamheten leds av ideella medarbetare. 

Handarbetscafé 
Den öppna träffpunkten Handarbetscaféet i Ekebyhovskyrkan har samlat i genomsnitt åtta personer. 
Träffar har anordnats varannan vecka under vår och hösttermin samt varje vecka under sommaren. 

Ideella medarbetare 
Under 2025 har vi fortsatt välkomna nya ideella medarbetare som bidragit med tid, värme och enga-
gemang i många av pastoratets verksamheter och sammanhang. Vi har även fortsatt att vidareutveckla 
den övergripande strukturen för att än bättre lotsa in och tillvarata ideellas engagemang. Med körsång-
arna inkluderade har vi under 2025 har vi haft 324 ideella medarbetare. 

Jubilarfest 
Under det gångna året har vi bjudit jubilarer som fyllt 80, 85, 90, 95, 100 och mer till tårtkalas med sång 
och musik i Ekebyhovskyrkan. De som önskat har fått bjuda med en vän.  Vid årets två jubilarfester 
deltog totalt ca sextio jubilarer. 
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Jul för alla 
I mitten av december ordnades julfest i Ekebyhovskyrkan i samarbete med föreningen Välkommen till 
Mälaröarna (VtM). Musikfika, en av många verksamheter inom VtM, stod för underhållningen. Det bjöds 
på julig fika, allsång och dans kring granen. Ett sjuttiotal personer i blandade åldrar kom för att fira in 
julen i gemenskap. 

Julgröt 
Vid årets sista sopplunchtillfälle i Ekebyhovskyrkan bjöds det på musikunderhållning, julgröt och 
skinksmörgås. Besökarna fick även höra traditionsenlig diktläsning av ”Tomten”. Cirka hundra gäster 
kom. 

Jul i Gamla skolan 
Planen var att även 2025 skapa julstämning i Gamla skolan och förmedla skänkta julklappar och vinter-
kläder till familjer, ensamma barn och unga med behov av extra stöd i juletid. Förmedling genomfördes 
enligt plan. Mängder med fina klappar till barn och tonåringar strömmade in från generösa Mälaröbor. 
Genom initiativet förmedlades klappar till över hundra barn och unga. På grund av pågående renovering 
skedde årets förmedling i Ekebyhovskyrkan. 

Kaffestund på Munsö 
I Munsö församlingsgård har det varannan vecka bjudits in till ”Kaffestund på Munsö”.  Det är en ideellt 
ledd öppen verksamhet som samlat i genomsnitt fjorton personer per gång. Varje termin har det visats 
film vid tjugoen tillfällen.

Kyrkkaffe 
I samtliga församlingar har gudstjänstdeltagarna fått möjlighet till samvaro efter gudstjänsterna. 
Kyrkkaffet har huvudsakligen ombesörjts av kyrkvärdar. 

Kyrktaxi 
Under 2025 bokades kyrktaxiresor för fem personer som önskat delta i gudstjänst men inte haft 
möjlighet att ta sig till kyrkan på egen hand. 

Mötesplats Gamla skolan
Under 2025 har arbetet med att skapa förutsättningar för projektet ”Nytt liv i Gamla skolan” fortskridit 
enligt plan. I början av året pågick ett intensivt arbete med att förmedla alla skänkeskläder och möbler 
från ”Återbruket” för att kunna tömma huset på all lös inredning. Arbetet utfördes av diakoniarbetslaget 
tillsammans med deltagare i arbetsträning och ideella. Därefter påbörjades en omfattande invändig 
renovering och restaurering. Renoveringen fortsätter våren 2026 med förhoppning om att bjuda in till 
återinvigning i mitten av maj. Invigningen blir startskottet för vår nya inkluderande mötesplats, där 
Mälaröbor i olika åldrar, deltagare i arbetsträning, ideella och anställda får möjlighet att mötas i olika 
verksamheter. Vi planerar att flytta dit vår återbrukssyverkstad, vårt diakonala sociala arbets-
integrerade företag som under 2025 återstartats i pop-up format i Ekebyhovskyrkan. 
Under 2025 har planeringsarbetet av en skolträdgård påbörjats, en plats för tillsammansodling och 
arbetsträning. Mary-deltagare i arbetsträning har även röjt sly och anlagt perennrabatter i grön-
området runt skolan.    
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Sopplunch 
Torsdagarnas sopplunch har varit en central diakonal mötesplats med återkommande, så väl som nya 
gäster under hela året. Här har öppna förskolans besökare och sopplunchgäster i alla åldrar samlats för 
gemensam måltid. Sopplunchen är även ett viktigt nav i Mary-arbetet. En plattform där vi kan erbjuda 
många meningsfulla arbetsuppgifter och arbetsgemenskap för både deltagare i arbetsträning och 
ideella. Även detta år höll vi öppet hela sommaren vilket var mycket uppskattat bland många av våra i 
snitt fyrtiofem sommarlunchgäster. Under hösten har antalet besökare fortsatt att öka till mellan nittio 
och hundratio gäster per vecka. Totalt har vi haft nästan tre och ett halvt tusen gäster under 2025. 
Motsvarande siffra år 2024 var drygt två tusen gäster vilket innebär en ökning med drygt 60% på ett år.  

Sorgegrupp 
Under året har pastoratet erbjudit samtal i grupp för personer som mist någon närstående person. 
Vi har haft en grupp på våren med sex deltagare och två på hösten med elva deltagare. Två 
ledare har ansvarat för verksamheten och träffat vardera gruppen vid sex tillfällen per termin.   

Sticka och skicka 
Mötesplatsen i Munsö församlingsgård har samlat runt tio handarbetsintresserade varannan vecka. 
Verksamheten leds av ideella. Gruppens alster har skickats till behövande i olika delar av världen via 
Slättmissionen. 

Vardagssvenskan
Vardagssvenskan är en viktig mötesplats för alla som vill träna svenska i trygg miljö och träffa nya 
vänner. Vi erbjuder två ideellt ledda träffar per vecka. Till mötesplatsen kommer runt tio deltagare per 
tillfälle. Under Gamla skolans renovering har verksamheten flyttats till Ekebyhovskyrkan. 

Återbruket och dragkroksklubben
Under våren 2025 tömdes återbruket i Gamla skolan. Kvarvarande vinterkläder och skor magasinerades 
i Ekerö hembygdsgård och förmedlades under hösten och vintern till behövande. Vi har under året 
avvecklat våra lager med skänkesmöbler men fortsatt att matcha ihop personer som hör av sig till oss 
som har möbler att skänka med personer i behov. Volymerna av återbruk som förmedlats 2025 är 
betydligt mindre än tidigare år. Detta beror på den minskade efterfrågan till följd av att Sverige tar 
emot så få nyanlända idag jämfört med när återbruksverksamheten byggdes upp 2016. Diakonin fort-
sätter oavsett förmedla vinterkläder till behövande, matcha personer som har möbler och kläder att 
skänka med dem i behov och tipsa om nätverk av ideella som kan köra släp. 

Jan Keiller, Anne-Charlotte Keiller, Jo McMahon, Marianne Jansson och 
Mats Brunstedt ställer upp ideellt vid Ekerö pastorats soppluncher.
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Diakoni – samverkan för social hållbarhet och integration 
Ekerö pastorat har under de senaste 10 åren byggt upp en nära samverkan med lokala aktörer och 
kommunen kring komplexa samhällsutmaningar. Ett långsiktigt arbete för social hållbarhet som handlar 
om förändring, om att bryta ensamhet och isolering, att skapa plats för människor att växa, att ge hopp, 
stärkt egenmakt, att ge stöd på väg mot ett långsiktigt boende, självförsörjning och ett hållbart liv.
Det är pastoratets mål och ambition att ett innovativt arbete i bred samverkan med olika aktörer lokalt 
skall fortgå. Pastoratets diakonimedarbetare har under 2025 haft kontakt med många enheter inom 
kommunen, lokalt förenings- och näringsliv samt med andra församlings- och stiftsmedarbetare runt 
om i landet gällande många olika frågor och utmaningar. 

Ekerö kommun
Vi har under 2025 jobbat vidare i nära samverkan med socialtjänstens handläggare ansvariga för bl.a 
arbetsmarknadsfrågor, ekonomiskt bistånd, anhörigstöd, kommunens aktivitetsansvar för unga som 
hoppat av/inte går gymnasiet. Samverkan har även skett med öppenvårdsenheterna, boendestödjarna, 
Ung i Ekerö och ungdomsmottagningen. Vi är fortsatt en del av kommunens POSOM-grupp, en funktion 
för samordning av insatser för psykiskt och socialt omhändertagande av människor i kris- och kata-
strofsituationer av omfattande karaktär. 

S:t Lukas samtalsmottagning
Vi har även 2025 erbjudit församlingsmedlemmar i våra församlingar subvention vid samtal på S:t 
Lukas samtalsmottagning. 

Samverkan kring Fritid på lika villkor
Pastoratet har fortsatt vara sammankallande för den samverkansgrupp som gemensamt verkar för att 
alla barn och unga i Ekerö kommun ska få möjlighet att ha en aktiv fritid på lika villkor oavsett familjens 
ekonomiska förutsättningar. För beskrivning av samverkan, se nedan.

Välkommen till Mälaröarna (VtM)
Samverkan med föreningen Välkommen till Mälaröarna har skett på många sätt under det gånga året. 
Dels genom vårt gemensamma arbete med Mötesplats Odlingslotten vid Tranholmen med träffar varje 
vecka vår, sommar, höst, arrangerande av sommar/skördefest på lotten, julfest och musikfikaträffar i 
Ekebyhovskyrkan. 

Öar utan gränser
Vi har även under 2025 varit en del av kommunens nätverk ”Öar utan gränser” där invånare, föreningar, 
trossamfund samverkar för att välkomna nyanlända. 

Mary-Sverige
Vi har under 2025 varit aktiva i det nationella nätverket av Mary-församlingar, deltagit på veckomöten 
och nätverksträffar för utbyte, lärande och kunskapsspridning. Under 2025 tillfrågades Ekerö pastorat 
om att bli en av landets Mary-resursförsamlingar. I dag är vi en av de fyra församlingar och pastorat 
som ingår i den operativa gruppen med ansvar för att vidareutveckla och hålla 
Mary-handledarutbildning.

Vi har tagit steg i det långsiktiga arbetet för social hållbarhet i linje med vår församlingsinstruktion. 
Vi har vidareutvecklat arbetet med livsförändrande diakoni, skapat plats för människor i utsatthet och 
aktivt bidragit till hållbarhet i dess fyra dimensioner. Mary-arbetet är ett konkret uttryck för denna 
riktning.
Många långtidsarbetslösa delar upplevelsen av isolering och utanförskap. 
Att pastoratet startade med Mary-verksamheten, Svenska kyrkans metod för kvalitetssäkrad 
arbetsträning är vårt svar på tydliga behov av fler arbetsträningsplatser för dem längst från arbets-
marknaden i vårt lokalsamhälle.
Genom Mary-arbetet skapar vi en sådan plats – en trygg miljö där människor får en chans att växa, 
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arbetsträna och hitta till eller tillbaka till en meningsfull vardag. Verksamheten är rotad i både social 
hållbarhet och andlig omsorg. Samtidigt är vi en länk i en större kedja. Under 2025 har vi fortsatt imple-
mentera och vidareutveckla Mary-arbetet i pastoratet, flera medarbetare har gått handledarutbildning 
och fler plattformar för deltagare i arbetsträning har kommit igång. Vi har t.ex. återstartat vår ”remake” 
textilverkstad och erbjuder idag arbetsträning inom administrativa uppgifter i SACER, vår nationella 
databas och register för kulturhistoriskt värdefulla inventarier. Vi har fortsatt med lokal och nationell 
samverkan kring arbetsförberedande insatser så att vårt Mary-arbete blir en länk i en kedja av åtgärder 
som hjälper deltagare framåt mot hållbar sysselsättning.
För utförlig plan och budget, se separat ”Mary-verksamhetsplan och budget 2025-2026”.
Vi har verkat för att bredda samverkan, engagera ideella krafter och civilsamhället i Ekerö kommun 
i välkomnandet av nyanlända för att påskynda etablering och social förankring. Vi har arbetat enligt 
upparbetade arbetssätt och kopplat samman nyanlända och ensamma vi mött inom diakonin med 
välkomnande nätverk och guidat till våra och andras inkluderande aktiviteter och verksamheter. Utöver 
pastoratets egna redan beskrivna mötesplatser finns till exempel vår tillsammansodling på mötesplats 
odlingslotten vid Tranholmen som vi driver i samverkan med föreningen Välkommen till Mälaröarna 
(VtM). Andra exempel är Promenadkompis och Musikfika, även det initiativ under VtMs paraply. I sam-
verkan med pastoratet har det ordnats Musikfika, träffar med sång och musik på olika språk för alla 
åldrar i Ekebyhovskyrkan varannan vecka både vår och höst. En inkluderande verksamhet som vänder 
sig till alla som är nya i kommunen och alla som vill träffa nya vänner från världens olika hörn.
I den diakonala verksamheten har vi under 2025 fortsatt koppla ihop personer som vill skänka saker 
med personer i behov. Vi har tipsat om var man kan efterlysa saker och hjälp med transport. Diakonin 
har förmedlat vinterkläder och skor till behövande från egna återbrukslager och guidat till lokala face-
bookgrupper och second hands. Många av de nyanlända vi välkomnat genom åren är idag med och 
bidrar genom att skänka möbler och kläder till familjer i behov. Flera är även med och tolkar, bär och 
kör möbler när nya familjer välkomnas till öarna. Det bör även nämnas att det kraftigt minskade mot-
tagandet av nyanlända till Sverige har gjort att antalet individer vi fått chans att vara med och väl-
komna till Mälaröarna de senaste åren gått från över hundra individer till endast ett par familjer per år.

De senaste åren har pastoratet, kommunen och flera föreningar även sett ett ökat behov av eko-
nomiskt stöd till fritidsaktiviteter för barn i familjer med knappa ekonomiska resurser. Dyra avgifter till 
fritidsaktiviteter var tidigare ett stort hinder för att brett lotsa till föreningslivets aktivitetsutbud. Idag 
koordinerar pastoratet en arbetsgrupp med representanter från lokala församlingar, föreningsliv, ung-
domsmottagning, Ung i Ekerö och Kultur - och fritidsförvaltningen. Information om var man kan vända 
sig och hur man kan få stöd inom ramen för denna samverkan för fritid på lika villkor finns nu på 
kommunens hemsida ”För barn - Ekerö kommun”.

Frågan om att finna en bostad är en stor fråga för en del hjälpbehövande som vänder sig till pastoratet. 
Vi ser att ovissheten kring att inte veta var man ska bo efter etableringstiden skapar stor stress och 
psykisk ohälsa hos nyanlända såväl vuxna som barn. Efter att vårt idéburna offentliga partnerskap (IOP) 
med kommunen savslutades har vi fortsatt stötta de familjer och individer som vänder sig direkt till oss 
för hjälp med bostadsletande.
Många av dem som bott i kommunen i fyra år och som befinner sig i glappet mellan tillfälliga andra-
handskontrakt och tillräckligt många kö-poäng för förstahandskontrakt via Ekerö bostäder, hör av sig 
till framförallt vår integrationssamordnare. Oftast går det att aktivera stödgrupper med ideella som gör 
mycket av det pastoratet gjorde inom ramen för vårt IOP med kommunen. Många av våra nyanlända 
har i dag skapat egna kontaktnät, lärt känna Mälaröbor via mötesplatser, praktik med mera så pasto-
ratets insats är att identifiera nyckelpersoner, samla dem och guida i hur man rent konkret kan stötta 
i bostadsletande. När det inte varit möjligt att mobilisera ideella i uppgiften har vår integrationssam-
ordnare själv engagerat sig i att söka bostäder, följa med på visningar och skapa länkar mellan familj, 
hyresvärd och vid behov, kommunen.
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260 Mission

Bokbordet
I entrén till Ekebyhovskyrkan finns böcker och annat material till försäljning. En del av materialet säljs 
också till förmån för ACT.
En väsentlig del av pastoratets missionerande verksamhet sker genom den breda kommunikationen 
med såväl våra medlemmar som icke kyrkotillhöriga i vår externa kommunikation. Den beskrivs nedan 
under stödjande verksamhet.

Utträden/inträden
Antalet aktiva utträden har ökat markant från 58 st. år 2024 till 85 st. år 2025. I de fall vi kunnat ta del 
av skälen till utträdet har de varit den utträdandes ekonomiska situation.
Vi vet också att de år kyrkovalen äger rum blir utträdena ur Svenska kyrkan överlag högre.
Antalet aktiva inträden möter inte antalet aktiva utträden, men ökade med blygsamma fyra personer 
från 30 st. år 2024 till 34 st år 2025.
I Adelsö-Munsö församling var det för ovanlighetens skull fler som inträdde än som utträdde.

Deltagande i externa aktiviteter
Den 4 juni arrangerades Seniordagen i Ekerö centrum. Diakonimedarbetare var på plats med ut-
ställningsbord, mötte besökare och berättade om pastoratets verksamheter.
Den 28 augusti deltog vi på ”De gamlas dag” i Ekebyhovs slottspark. Under dagen erbjöds våra äldre en 
stund av gemenskap, musik och en möjlighet att träffas i en vacker miljö. 

Ekumenisk samverkan
Under böneveckan för kristen enhet i januari firade vi traditionsenligt en ekumenisk festgudstjänst i 
Mälarökyrkan tillsammans med Mälarökyrkan, Marielunds katolska stiftsgård och Färingsö församling.

Eftersom 2025 utlysts som ett ekumeniskt år till minne av Stockholmsmötet 1925 beslutade vi att 
uppmärksamma ekumenik och enhet ytterligare under året.
På pingstdagens eftermiddag firade vi en friluftsgudstjänst tillsammans med våra ekumeniska vänner 
på Marielunds katolska stiftsgård.
Under den ekumeniska veckan i augusti tog vi emot ett stort antal ungdomar, från Härnösand och 
Slovakien, som övernattade i Ekebyhovskyrkan för att delta i Biskoparnas ekumeniska ungdomsvecka.

Inom ramen för det ekumeniska samarbetet finns också arbetet i Kyrkornas secondhand och Café 
Mälarö. 

En del av bokbordet på Ekeyhovskyrkan
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Ekerö Gospel

Kyrkokören Ad Mundi

Sonorakören

Ekerö kyrkokör

Lena StämmorEkeröensemblen
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3-4 Övrig kyrklig verksamhet
310 Övrig församlingsverksamhet • Körverksamhet

AdMundi
Kören AdMundi består av tolv medlemmar och har vid cirka femton tillfällen medverkat i olika samman-
hang under året.
De har sjungit på gudstjänster under de stora högtiderna - påsk, allhelgona och jul och i musikguds-
tjänst på midsommardagen.
Tillsammans med övriga körer i pastoratet medverkade de i visitationsmässan i Munsö kyrka i oktober. 
Kören har också medverkat i Beryl Kornhills teaterföreställning om Newton – ”Världsbilder i fritt fall.”

Lena stämmor
Lena stämmer samlar cirka tjugo körsångare, ett antal som varit stabilt över tid.
Under våren 2025 medverkade kören i fyra gudstjänster;
På Kyndelsmässodagen tillsammans med barnkören Blue Voices i Ekebyhovsgudstjänst med extra 
ljuständning.
Även i år medverkade kören i en musikgudstjänst med sånger ur bland annat musikalen ”Jesus Christ 
Superstar”. Sångerna varvades med att präst och kyrkvärdar läste evangeliet. Körsångarna var iförda 
dräkter i tidstypiska dräkter och en del av dessa kläder hade några korister färgat och gjort iordning 
själva. Två instrumentalister (Pelle elbas och Kalle slagverk) medverkade, allt under Helenas ledning. 
En torsdagskväll i april samlades vi hos en av körsångarna och åt soppa och sjöng sedan så länge vi 
orkade – en härlig gemenskap!
I maj medverkade Lena Stämmor i Ekerö kyrkas traditionella blomningsfest tillsammans med Ekerö 
kyrkokör. Flera av sångerna hämtades ur folkmusikmässan ”Upp min duva”. Efter gudstjänsten tågade 
alla genom den vackra äppelträdsallén till hembygdsgården till tonerna från spelmännen.
Slutligen medverkade körer i en mässa i Ekebyhovskyrkan på Bönsöndagen. Kören sjöng några fina 
favoriter ur repertoaren och i mässan provade vi mässmusik som var ny för oss. Ovana tongångar men 
kändes fint.

Höstterminens första framträdande gick av stapeln på kyrkovaldagen, den 21 september, då flera körer 
gav minikonserter i Ekebyhovskyrkan under dagen. Lena Stämmor sjöng vid den sista konserten och 
framförde åtta sånger. 
I slutet av oktober medverkade kören i Ekebyhovskyrkan – även denna gång användes den ”nya” mäss-
musiken vi provade i våras. Efter gudstjänst och enkel kyrklunch följde några av körsångarna med till 
Munsö kyrka för medverkan i en Taizé-gudstjänst.
Första advent genomförde kören en adventskonsert i Ekebyhovskyrkan. Körsång varvades med gamla och 
nya adventspsalmer som sjöngs tillsammans med församlingen. Alla hade möjlighet att lämna synpunkter 
kring de nya förslagen och åsikterna dokumenteras av medarbetare.
Terminen avslutades med att kören tillsammans med Blue voices medverkade i luciafirandet , som i år 
flyttats till Ekerö kyrka. Konserten blev mycket fin och uppskattad. Sångerna klingade fint under valven 
och kyrkan var välfylld. Ordinarie och timanställd körledare hjälptes tillsammans med vuxenkörsångare 
och barnens föräldrar åt med att organisera de många praktiska saker som behövde lösas t.ex. med 
lucia-krona, kransar, lampor till de vuxna, mikrofoner med mera. 
Många kördeltagare vittnar ständigt om hur mycket kören och att sjunga betyder för dem, de känner sig 
stärkta och gladare efter övningarna och gudstjänsterna. De uttrycker också att Ekebyhovskyrkan är 
”deras” kyrka där de känner sig hemma och helst vill sjunga i gudstjänster – ett önskemål som inte alltid 
går att tillgodose, men som jag försöker ta hänsyn till i planeringen. 
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Ekerö kyrkokör
Ekerö kyrkokör har under året medverkat i flera gudstjänster i Ekerö församling, men årets första guds-
tjänstmedverkan skedde i Lovö kyrka i mitten av februari, tätt följd av gudstjänst i Munsö kyrka senare 
samma dag.
Förutom de högmässor och gudstjänster i Ekerö kyrka och Ekebyhovskyrkan som kören medverkat i 
finns det några höjdpunkter under kör-året:
Påken inföll i mitten av april och på långfredagen deltog kören i Pergolesis verk ”Stabat mater” i 
Ekebyhovskyrkan och i påskadagsmässan i Ekerö kyrka.
Som många gånger förr sjöng kören in våren vid Ekebyhovs slott på valborgsmässoafton.
I mitten av maj medverkade kyrkokören tillsammans med Lena stämmor vid blomningsfesten i Ekerö 
kyrka för att på eftermiddagen ge konserten ”Upp min duva”.
I oktober avslutades biskopsvisitationen i pastoratet med visitationshögmässa i Munsö kyrka och 
kyrkokören medverkade i en storkör tillsammans med körkollegor från Lovö och Adelsö–Munsö 
församlingar.
På Alla helgons dag framförde Ekerö kyrkokör konserten ”Sånger till glädje och tröst” i Ekerö kyrka och 
medverkade i minnesgudstjänsten.
Höstterminen avslutades med ”Julsånger, pepparkakor och glögg” i Ekebyhovskyrkan.

Ekeröensemblen
Kören är en projektkör, men den fasta kärnan har utvidgats till att nu bestå av cirka tjugofem. Sångarna 
kommer utöver Ekerö från stora delar av Stockholm, Årsta, Saltsjö-Boo, centrala Stockholm, Kungshol-
men, Kista, Vällingby, Spånga med flera platser.
Ensemblen har under året haft fyra kördagar och en körinternatshelg på Stadsmissionens gård 
Stenfasta utanför Strängnäs.
Årets första gudstjänstmedverkan ägde rum i februari, då ensemblen sjöng i Ekerö kyrka och därefter 
gav en konsert på eftermiddagen.
I början av april sjöng Ekeröensemblen ett program med svenska visor i Ekerö kyrka.
Tillsammans med damerna i Ekerö kyrkokör medverkade ensemblen i långfredagens ”Stabat Mater” av 
Pergolesi.
I slutet av maj medverkade Ekeröensemblen i Monica Doniniques ”Mässa”.
Terminen avslutades traditionsenligt med att Ekeröensemblen sjöng sommarsånger i sommarpsalms-
gudstjänsten i Ekerö kyrka i mitten av juni.
Under Ekerö körvecka gästade kören S:t Tomas i Vällingbys ”Afton i trädgården”, tillsammans med del-
tagarna i körveckan. Ensemblen sjöng en del av programmet. 

I mitten av september genomförde vi ett samarbete med SoFo Chambre Orchestra, en stråkorkester 
med unga högskoleutbildade musiker. Vi framförde tillsammans Reformationssvit skriven av Jonas 
Dominique. En stor utmaning för kören, men som föll väl ut.  
På valdagen den 21 september sjöng Ekeröensemblen ukrainska psalmer från Gammalsvenskby 
arrangerade för kör av Per Dahlquist som också sjunger i kören. På de flesta av konserterna under året 
har vi sjungit en eller flera av Pers Dahlquists oerhört fina kompositioner.
En förhållandevis ny tradition är att Allhelgonahelgen inleds med en konsert i Ekerö kyrka på fredags-
kvällen. I år framförde Ekeröensemblen Bachkantaten Actus Tragicus tillsammans med Ensemble 
BaraBarock och två gambister. Ensemble BaraBarock gjorde del av kvällens program själva.

Lovö kyrkas kör
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I november framförde Ekeröensemblen Haydns ”Lilla orgelmässa” i gudstjänsten och Kerstin spelade 
orgelstämman. 
Ensemblens julkonsert hade ett program med flera av Kerstins favoritsånger och flera som plockats 
upp från tidigare julkonserter. För första gången framförde vi konserten på två platser: i Mötesplats 
Mariatorget, som är Stadsmissionens lokal på Södermalm i Stockholm, och samma kväll i Ekerö kyrka.

Lovö Kyrkas Kör
Kören har tjugo aktiva deltagare. Vi övar på onsdagskvällar i Klockargården med cirka fyrtiofem 
övningstillfällen per år. Sedan kören bildades tränar vi kontinuerligt varje vecka sångteknik, tonbildning 
och intonation för att forma en gemensam körklang.
I januari i år hade vi en heldag med sångcoachen Maria Krantz Lindberg, vilket var lärorikt och inspi-
rerande.
Kören har medverkat vid gudstjänster, musikgudstjänster och konserter vid många tillfällen under året, 
vid de stora kyrkliga högtiderna, på vårkonsert och julkonsert.  
Kören inledde året på trettondagen med den traditionella musikgudstjänsten ”A festival of Nine lessons 
and carols”, för tjugonde året i rad.
I mars sjöng kören på Stockholms slott i samband med hovorganisten Mary Ljungqvist Héns sista 
gudstjänst på slottet.
Under Kristi himmelsfärdshelgen reste kören till Gotland där vi gjorde en konsert i Stenkumla kyrka och 
sjöng på en gudstjänst i Visborgs kyrka. Alla i kören hjälptes åt med det praktiska, till exempel att boka 
resa och logi så att det blev en minnesvärd upplevelse tillsammans med alla fina och goa sångare i 
kören. Palestrinas ”Missa brevis” var vårt huvudnummer, Bengt Tribukait var med som ackompanjatör.
Vårterminen avslutades med en sommarkonsert i Lovö då vi också sjöng Palestrinas Missa brevis.
I midsommarveckan sjöng kören vid vår kära Elisabeth Lagerfelts begravning i Lovö kyrka. Kören sjöng 
en del ur Förklädd Gud och Värmandsvisan, enligt Elisabeths egen önskan. Hovsångarna Karl-Magnus 
Fredriksson och Hillevi Martienpelto var solister. Vi avslutade defileringen med att samlas runt kistan 
och sjunga ”I himmelen”. 

På hösten sjöng kören på Rörby gård på Hembygdsdagen.
Vid biskopsvisitationen i Munsö kyrka i oktober medverkade Lovö Kyrkas kör tillsammans med de 
övriga körerna i pastoratet.
Vid Anders Fronstenssons-stiftelsens 30-årsjubileum sjöng kören några av de psalmer som finns i 
remissförslaget till den nya psalmboken. 
Vidare medverkade kören vid Minnesgudstjänsten med ljuständning och adventsgudstjänsten i Lovö 
kyrka.
I adventstiden genomfördes en julkonsert i Drottningholms slottskyrka och i samband med att för-
samlingens delade ut julblommor på Malmen vid Lucia – vid detta tillfälle utomhus.
Juldagens gudstjänst i Drottningholm var första gången på mycket lång tid som kören inte medverkade 
eftersom hovförsamlingen hade hela ansvaret för den gudstjänsten. 

Lovö kyrkas kör
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Ekerö gospel
Under 2025 har körövningar skett i Stora salen i Ekebyhovskyrkan på onsdagskvällar. Kören har haft ett 
medlemsantal på ca sextiofem sångare.
Kören har medverkat vid flera gudstjänster under året, med start i den ekumeniska gudstjänsten i 
Mälarökyrkan och då tillsammans med Birka gospel.
I april vid en söndagsgudstjänst i Ekebyhovskyrkan och i oktober i en gospelhögmässa i Ekerö kyrka.
Vid åtta tillfällen har kören gett konserter.
På vårterminen gavs konsert en onsdagskväll i mars i Ekebyhovskyrkan och vårkonserterna i Ekerö kyrka 
i slutet av maj. Vid vårkonserterna medverkade extra musiker och artisten Kiralina Salandy.
I oktober gav kören en konsert i Ekebyhovskyrkan, också då på en onsdagskväll.
I december genomförde kören fyra julkonserter på två kvällar i Ekerö tillsammans med artisten Andreas 
Weise. Vid samtliga dessa tillfällen har besöksantalet varit stort och vid ett flertal tillfällen har kyrkan 
varit helt fullsatt.
Året avslutades traditionsenligt med körens medverkan i i Ekebyhovskyrkans Midnattsmässa på 
julaftonen.

Sonorakören
Sonorakören har behållit sin kärna bestående av cirka trettio sångare som övar i Ekebyhovskyrkan på 
onsdagsförmiddagar.
Under året har kören har gett flera konserter, bland annat Adventsmusik i Ekebyhovskyrkan och ett 
mycket uppskattat musikcafé på Kyrktorget.
Kören har också sjungit på flera andakter på äldreboendet Ekgården och medverkat i gudstjänst i Ekerö 
kyrka. En utflykt till Härkeberga kyrka genomfördes i september, med guidning av kyrkan.

Ekerö körvecka
Ekerö körvecka genomfördes för fjortonde gången i början av augusti. Detta år framfördes ”Förklädd 
Gud” av Lars-Erik Larsson sceniskt. Körens femtiofem deltagare jobbade under veckan under ledning 
av Anki Hjulström i det sceniska arbetet, Ulla Heinstedt med Antiageing för rösten och Kerstin Baldwin 
Sterner med körsången. Nytt för året var att vi på onsdagen gästade S:t Tomas i Vällingbys sommar-
kvällsmusik ”Afton i trädgården”. Då med ackompanjemang av pianisten Simon Berggren. 
Ekeröensemblen medverkade och sjöng en del av konsertprogrammet.
Vid avslutningskonserten i Ekerö kyrka framfördes så Förklädd Gud sceniskt med orgelackompan-
jemang av Mattias Wager. Solister var Kristina Hansson Unander och Lars Arvidsson. Hela körveckan 
genomförs med för Ekerö pastorats del enbart Kerstins lönekostnad. Deltagarna betalar en avgift, det 
tas inträde till konserten samt att vi fick ett bidrag från Sveriges Kyrkosångsförbund i Stockholm, vilket 
sammantaget täcker alla utgifter.

Kören från Ekerö körvecka
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360 Serviceverksamhet
Antalet trimningsavtal (lägsta skötselnivån) har tredubblats, förvisso från en låg nivå men vi tror att allt 
fler kommer att använda sig av den möjligheten framöver.  
Vi noterar även att fler och fler väljer att under allhelgonahelgen beställa ljuständning i förväg - 
ökningen mellan 2024 och 2025 var 68 %.

På kostnadsstället ”Serviceverksamhet” finns kostnader och intäkter för namnskyltar till våra askgrav-
lundar och askgravplatser. Gravskicket är väldigt populärt och vi ser att både intäkter och kostnader 
sannolikt kommer att öka.  
På grund av ökade kostnader för växtmaterial tror vi att perenner kommer bli vanligare på grav-
platserna än sommarblommor. Under 2026 kommer vi aktivt arbeta med att presentera möjligheten till 
perennavtal för gravrättsinnehavarna.  
2025 var sista året med 3-års avtal. Nu tecknas enbart 1-års avtal

 						      2024 					    2025 

Trimningsavtal 				    7 st 					     21 st 

Grundskötsel 				    229 st 				    243 st 

Helårsskötsel 				    386 st 				    394 st 

Ljuständning 			   113 st (inkl. Swish = 210) 		  190 st(inkl. Swish = 238) 

Kransar 					     26 st 					     28 st 

Perennodling på Ekerö kyrkogård
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410 Skattepliktig rörelse

Heltidsförskolan 
2025 reviderades Läroplanen för förskolan och förtydligade bland annat vikten av högläsning. Vi har 
under året haft två prioriterade mål kopplat till detta: Att förskolan ska ge varje barn förutsättningar att 
utveckla:

· 	 Ett nyanserat talspråk och ordförråd samt förmåga att leka med ord, berätta, uttrycka tankar, 	
	 ställa frågor, argumentera och kommunicera med andra i olika sammanhang,

· 	 Intresse för skriftspråk samt förståelse för symboler och hur de används för att förmedla 
	 budskap (LPFÖ18/rev 25).

Detta har vi till exempel gjort genom att dela barnen i smågrupper som haft högläsning på 
eftermiddagarna. Vi har också fortsatt med vår språkgrupp varje vecka och läshörnor på avdelningarna 
och ute. En del nytt material har köpts in, bland annat böcker, språklådor, spel och flanosagor. Vi har 
varit på bibliotekets sagostund och lånar kontinuerligt böcker på biblioteket. Vi har jobbat med 
materialet ”Före Bornholm” och använt sagopåsar, flanosagor, kapitelböcker och gestaltning genom 
drama. Vi har också involverat vårdnadshavarna genom att på föräldramöte informera om vikten av 
högläsning för barnens språkutveckling med mera. Vi fortsätter utvecklingen även under 2026.

Fler ändringar under året var dessa:

· 	 Förskollärare fick ett tydligare ansvar för att undervisningen vilar på vetenskaplig grund och 
	 beprövad erfarenhet samt för valet av arbetssätt och lärverktyg.

· 	 Förskollärare fick ett tydligare ansvar för att främja högläsning, språkutveckling och fysisk aktivitet.

· 	 Arbetslagets roll i det språkutvecklande och hälsofrämjande arbetet förstärktes.

· 	 Det finns inte några krav på att digitala lärverktyg ska användas i förskolan. De lärverktyg som 	
	 används i förskolans undervisning ska främst vara analoga.

· 	 Rektorn fick ett tydligare ansvar för att utbildningen vilar på vetenskaplig grund och beprövad 	
	 erfarenhet samt att utbildningen utgår från kunskap om vilka arbetssätt och lärverktyg som bäst 
	 gynnar barns utveckling. (Skolverket, 1 juli 2025)

Förskolan har fortsatt nöjda vårdnadshavare och vi fick goda resultat i kommunens vårdnads-
havareenkät. Barnafödandet går ned samtidigt som flera stora förskoleenheter öppnat i kommunen, 
vilket resulterat i att många förskolor har svårt att fylla platserna. Kyrkans förskola har dock kunnat fylla 
sina platser under året och vi har fortsatt lång kö till förskolan, vilket vi är glada för.

Adelsö prästgård 
Gården är för närvarande uthyrd till privatperson.
Trädbeskärning och nedtagning av träd som riskerade att falla mot byggnaden genomfördes.

Lovö prästgård 
Gården är för närvarande uthyrd till en av pastoratets präster med familj.
Hamling och beskärning av träd genomfördes.

Lovö lada 
Kyrkorådet beslutade att ladan vid Lovö prästgård ska rivas. Arbete med rivningslov påbörjades.
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Grindstugan 
Under året fortsatte utredningen om grindstugans framtid.

Vaktmästarbostaden 
Bostaden innefattar två lägenheter. Den västra är uthyrd till en privatperson och den östra till en av 
pastoratets präster.

Förfrågningsunderlag och upphandling påbörjades för utvändig renovering av fasad, grund, plåtdetaljer mm.

Omfattande arbeten med utemiljön och växtligheten genomfördes av egen personal.

Fiber installerades inte till vaktmästarbostaden som planerat, då projektet av tidsskäl inte prioriterades 
av vare sig oss eller den sakkunnige på stiftet som initialt kontaktats för rådgivning och stöd.

Ekebyhovs gamla skola (Gamla skolan) 
Under februari och mars tömdes skolan på inventarier. I april påbörjades omfattande rivningsarbeten 
som pågick till slutet av maj. Delar av väggar och golvbjälklag revs för ändrad planlösning och för att 
tilläggsisolera väggar. I oktober påbörjades den invändiga renoveringen som är planerad att vara klar 
under april månad 2026.

Ekebyhovskyrkans förskola 

Diverse arbeten med förskolans gård och utemiljö utfördes. Den gamla trappan med tillhörande 
rutschkana revs och ersattes med ny trappa och sluttande klättervägg med klättergrepp.

Den stora sandlådan reparerades och fylldes med ny sand och underlaget vid lekställningen och 
gungorna vältrades med jordfräs.

Fönster innan renovering i gamla skolan Efter renovering
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Valförättare Lovö
Valförättare 

Ekerö hembygdsgård

Inspelning av kyrkovalsfilm Valförättare Ekebyhov
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5 Styrning och ledning
510, 580 Strategisk styrning & verksamhetsledning
I januari genomförde vi en medarbetarupptakt på konferensanläggningen Sånga-Säby, då vi arbetade 
med arbetsmiljöfrågor och hur vi vidmakthåller och utvecklar goda kollegiala relationer. Vi samtalade 
även om församlingsinstruktionen och - för begravningsverksamhetens del – begravningsinstruktionen. 
Vi gick också igenom Act Svenska kyrkans arbete och historia, för att medvetandegöra för samtliga 
medarbetare det viktiga uppdrag som utförs av Svenska kyrkan internationellt genom Act.

Höstupptakten ägde rum i Munsö församlingsgård och innebar en halvdagsutbildning i Första hjälpen.
Under året genomfördes en visitation i pastoratet, med start i februari. Under den första delen gjordes 
en förvaltningstillsyn då alla delar av pastoratets förvaltning genomlystes av sakkunniga på Stockholms 
stift; centralförvaltning, Ekonomi, Arkiv -och diarieföring, fastighetsförvaltning, vården av kulturmiljö-
skyddade inventarier, personalfrågor och begravningsverksamheten.
I september och oktober genomförde biskopen sin del av visitationen och träffade såväl förtroende-
valda som personal och församlingsmedlemmar. Visitationen avslutades i oktober med en visitations-
högmässa i Munsö kyrka och efterföljande visitationsstämma.

Under hösten ägde kyrkovalet rum, med röstning i olika lokaler i våra tre församlingar, såväl förtids-
röstning som röstning på valdagen.
Utöver det omfattande och väl genomförda administrativa arbetet med valet, uppmärksammades 
dagen med informationsbord och korta konserter i Ekebyhovskyrkan.

I januari började två nya församlingsassistenter att tjänstgöra, med femtio procents tjänstgöring 
vardera. Den ene avslutade sin tjänstgöring sista december, den andre har blivit fast anställd med en 
heltidstjänst, på den tjänst som blev vakant under hösten 2023.
Begravningsverksamheten har ökat den administrativa personalen, på grund av ökade krav och arbets-
belastning. I januari utökade en av kommunikatörerna sin tjänstgöringsgrad från 50% till 70%. De 
utökade 20 % avser tjänstgöring som kommunikatör för begravningsverksamheten.
I september utökades administratörstjänsten med 80%, vilket också tillsattes genom internrekrytering.

En ny diakon tillsattes på den sedan hösten 2024 vakanta diakontjänsten, med deltidstjänstgöring. 
I juni gick den andra diakonkollegan i pension och rekrytering gjordes under sommaren. En ny diakon 
kunde påbörja sin tjänstgöring i december.
En församlingspräst till Adelsö–Munsö rekryterades under våren och hon startade sin tjänstgöring i 
september.

Försäljning till förmån för act under valdagen
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6 Stödjande verksamhet
610 Församlingsadministration och verksamhetsstöd

Kommunikation
2025 har femtiotvå digitala andakter lagts upp på sociala medier. Vi har sett en ökning av 
följare under året. 

Femton avsnitt av pastoratets radioprogram ”Tusen år till” via Radio Viking sändes under året. Totalt vid 
årsskiftet 2025 hade 58 avsnitt sänts sedan starten 2022.

Församlingsbladet är en mycket framgångsrik väg för kommunikation bland våra medlemmar. 
Vi har också numera en blankett att klippa ut och lämna/skicka in till pastoratet för anmälan om inträde 
i Svenska kyrkan. Flera ansökningar om medlemskap har inkommit via denna väg. 
Under 2025 har en besparing på drygt på 60 000 kronor gjorts då tryckkostnader samt distribution 
av församlingsbladet blivit momsbefriade. Ytterligare besparing på drygt 40 000 kronor gjordes då 
församlingsbladet drogs ned i sidantal, dock utan att förlora kvalitét och väsentligt innehåll. 

Kommunikationskanaler
• 	 Regelbunden annonsering i Mälarö Nyheter.
• 	 Fyra utskick per år av församlingsbladet ”Livet i Ekerö pastorat”.
• 	 Månadsaffischer, affischer för verksamheter
• 	 Information på våra digitala skärmar.
• 	 Radioprogram varannan torsdag.
• 	 Välkomstbrev till nyinflyttade, dopinbjudan.
• 	 Utskick till blivande konfirmander.
• 	 Filmade andakter och böner på sociala medier.
• 	 Pastoratets hemsida.

630 Gemensamma kostnader och administration

Kansli och administration 
Arbetet inom kansli och administration har löpt på enligt plan och inga större avvikelser mot budget 
har noterats. Nya Kyrknätet och uppdateringar till Windows 11 gjorde dock att många datorer behövdes 
bytas ut men kostnaden rymdes inom den totala budgeten för IT-kostnader.  
Sedan 2025 är det obligatoriskt för alla som arbetar i Svenska kyrkans gemensamma IT-miljön att år-
ligen genomgå en digital utbildning i IT-säkerhet. Utbildningsinsatser och extra stöd till medarbetare 
och förtroendevalda genomfördes under året. 
De nya ramavtalsupphandlade skrivarna i Ekebyhov har halverat kopieringskostnaderna och skapat en 
stabilare utskriftsfunktion med större flexibilitet då utskriften är flyttbar och skrivs ut på den maskin 
man loggar in på. Skrivarna är också fullt integrerade i ”Kyrknätet” och driftas av Kanslistöd vilket 
minskar sårbarheten. 
Under våren genomfördes stiftet förvaltningstillsyn då områden som central förvaltning, ekonomi, arkiv 
och diarieföring, kyrkobokföring och personal genomlystes. Samtliga områden fick gott betyg. 
Byte av Svenska kyrkans gemensamma lönesystem skulle äga rum i oktober 2025 men stoppades och 
sköts fram till april 2026. Detta för att säkerställa all funktionalitet och ge alla enheter mer tid för 
utbildning och förberedelse. 
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650 Fastigheter och lokaler
Det största och fortfarande pågående projektet inom pastoratets fastighetsbestånd var under 2025 
den omfattande renoveringen av Ekebyhovs gamla skola, även kallad scoutstugan, som påbörjades i 
slutet av 2023. Renoveringen är planerad att vara klar i april 2026. 

Gamla skolan kommer att nyttjas i det diakonala arbetet, men naturligtvis även av andra verksamheter. 
Vi ser även potential i att kunna hyra ut externt. 

Arbetet med energieffektiviserande åtgärder fortsatte under 2025 vilket också har gett resultat. Det 
finns flera etappmål som vi strävar efter att uppnå i Svenska kyrkans färdplan för klimatet. 

Ett av etappmålen till och med 2027 är: ”Den totala köpta energimängden per kvadratmeter för upp-
värmning och el i byggnader genom effektivisering ska ha minskat med minst 5% per år under etappen. 
Det motsvarar en maximal genomsnittlig energianvändning på 115 kWh/m² per år för uppvärmda ytor i 
byggnader vid etappens slut.  

Ekerö pastorats energianvändning 2025 var 98 kWh/m² då årsmedeltemperaturen var 9,2 grader. Detta 
kan jämföras med 2024 då energianvändningen var 100 kWh/m² och årsmedeltemperaturen var 8,9 
grader.  

660 Kyrkor och kapell 

Adelsö kyrka 
• 	 Kyrkans spåntak tjärades under sommaren. Den senaste tjärningen utfördes 2019.  
	 Fiber installerades till kyrkan och vaktmästeriet. 

• 	 Metallkonservator besökte Adelsö kyrka för att upprätta åtgärdsprogram för att 
	 renovera och konservera 11 st metallinventarier. Tillstånd från länsstyrelsen beviljades 
	 och det ansöktes om KAE (kyrkoantikvarisk ersättning) för genomförande 2027. 

• 	 En tillsyn av Södertörns brandförsvarsförbund utfördes utan anmärkningar.  

• 	 Räddningstjänstens tillsyn innebär en kontroll av att organisationers och företags
	 brandskydd håller en skälig nivå. De bedömer hur brandskyddet är utformat för att
	 motsvara de brandrisker som finns i verksamheterna. 
 

Munsö kyrka 
• 	 Även Munsö kyrkas spåntak samt klockstapeln tjärades under sommaren. Den senaste
	 tjärningen utfördes 2019.  

• 	 Tillstånd söktes och erhölls från länsstyrelsen för renovering av böcker. Ansökan om KAE
	 gjordes för utförande 2026. 

• 	 Nytt digitalt system för att ringa i klockstapelns tre klockor installerades.  
• 	 Elrevisionsbesiktning utfördes. En elrevisionsbesiktning är en oberoende, objektiv
	 granskning av en elanläggnings säkerhet och skick, vilket är ett krav från 
	 försäkringsbolag för fastigheter och verksamheter för att förebygga brand och person-
	 skador. Den utförs av auktoriserade besiktningsingenjörer enligt Elektriska Nämndens
	 anvisningar för att kontrollera att anläggningen uppfyller lagkrav. Detta utförs vart tredje år. 
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Ekerö kyrka 
•	 Kyrkans plåttak målades under sommaren. Senaste takmålningen innan dess utfördes 	
	 2007. 
• 	 En tillsyn av Södertörns brandförsvarsförbund utfördes utan anmärkningar. 
•	 Kyrk-bryggan tvättades och oljades. 
•	 Länsstyrelsen avslog ansökan angående den önskade installationen av ny belysning i 	form av 
	 stålringar med spotlights som var tänkt att hängas mellan taket och befintliga ljuskronor.
• 	 En ladd-stolpe med två ladd-punkter installerades på kyrkans parkering där besökare kan ladda 
	 sin elbil via appen Waybler. 

• 	 Elrevisionsbesiktning utfördes. 

Lovö kyrka 
• 	 En fjärde tjärning av kyrkans nya spåntak utfördes. Endast det södra takfallet tjärades. 
• 	 En tillsyn av Södertörns brandförsvarsförbund utfördes utan anmärkningar. 
• 	 Elrevisionsbesiktning utfördes. 

670 Kyrkor och församlingslokaler i gemensam byggnad 

Ekebyhovs kansli, kyrka och verksamhetslokaler 
• 	 Samtliga äldre lysrörsarmaturer byttes ut till LED. 
• 	 Tvättstugan på avdelning Arken renoverades av bland andra en av våra arbetstränande 
	 inom MARY-verksamheten och en ny tvättmaskin installerades. 
• 	 Taktvätt och mossbehandling utfördes.

680 Övriga fastigheter

Ekerö hembygdsgård 
• 	 Platsbesök tillsammans med en av Svenska kyrkans ramavtalsleverantörer, Raymond
	 Solar, för att se över möjligheten att installera solcellspaneler på taket.  
• 	 Med egen personal utfördes målning av fasaden utvändigt.   
• 	 Samtliga äldre lysrörsarmaturer byttes ut till LED. 
• 	 Ny utvändig fasadbelysning med tidsstyrning installerades. 

Klockargården 
• 	 Samtliga äldre lysrörsarmaturer byttes ut till LED. 

Munsö församlingsgård 
• 	 Sedvanligt underhåll, inga extra åtgärder var planerade för 2025. 

Ekerö kyrkstuga 
• 	 Samtliga äldre lysrörsarmaturer byttes ut till LED. 
• 	 Tvätt och mossbehandling av tegeltaket utfördes. 

Tomt på Kungshatt 
• 	 Kungshatt 1:89 omtaxerades till småhusenhet, tomtmark. 
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Utgrävning Kv. 7  

Slukhål kulturgrav 

Under lagning av slukhål

Slukhål under reparering

Återbruk av gravstenar för underlag till 
återvinningsstationen

Askgravplats Tilia

Askgravlund Lillgården

Askgravlund Klang
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8 Begravningsverksamhet
801-810 Verksamhetsgemensamt, administration & ledning
Arbetet med att återta den information som felaktigt skickades in till stadsarkivet har tagits tillbaka 
som inskannat material. Vi får nu tillgång till digitala uppgifter rörande gravböcker, död- och begrav-
ningsböcker som vi förvarar digitalt hos oss. Stockholm stadsbiblioteks scanner låg nere under 
november och december så allt material har inte skannats in under 2025 utan levereras under 2026.  
Efter sommaren förstärktes begravningsverksamhetens administration med 80 %. Tjänsten fördelas 
mellan kyrkogårdsarbete (20 %) och 80 % begravningsadministration. Tjänsten möter ett ökat behov 
av att säkerställa uppgifterna i gravboken, en god brygga mellan administrativa och praktiska arbets-
uppgifter på kyrkogården, mer omfattande undersökningsplikt gentemot dödsbon samt en driftsäkrare 
organisation. Det innebär också att det finns en vakans på Ekerö kyrkogård. 
Ledamöter och personal deltog i SKKF:s konferens i Göteborg. Intressanta föreläsningar om beredskap, 
gravfrid och gravflytt (Kiruna kyrka och minneslund), invasiva arter, nya rättsfall och som vanligt, väldigt 
välplanerade studiebesök på flertalet av begravningssamfällighetens kyrkogårdar runt om i Göteborg.  
På den nordiska konferensen i Stockholm deltog ledamöter från Begravningsutskottet; Ingrid Leander 
och Thomas Billig. Paneldebatt om varför det i Sverige dröjer så lång tid mellan dödsfall och begravning, 
nya begravningsskick i Norden, sorgebearbetning och studiebesök på Stockholms nya begravnings-
plats i Järva stod på programmet.  
Avtackning av ledamöterna i Begravningsutskottet genomfördes vid årets sista sammanträde och 
boken ” Upptäck Sveriges kyrkogårdar” överlämnades som tack för en väl genomförd mandatperiod.  

820-860 Gravsättning, kyrkogårdsskötsel, fastigheter, mark
Nya fotograferingar via drönare genomfördes så att vi nu kan uppdatera gravkartor och orienterings-
tavlor vid våra kyrkogårdar.  
Under hösten rekryterades två kyrkvaktmästare för tjänstgöring i pastoratets kyrkor och på våra kyrko-
gårdar under två kyrkvaktmästares tjänstledighet.  
Under året färdigställdes vård- och underhållsplanen för Lovö kyrkogårdar, den var beställd till 2024 
men försenades av entreprenören. Ekerö kyrkogårds vård- och underhållsplan skulle ha presenterats 
under 2025 men utkastet presenterades inte förrän i början på 2026. Vård- och underhållsplanerna 
skall antas av kyrkorådet.  

Lovö kyrkogård
Maskinparken har förnyats och en ny maskin för ogräsbekämpning har införskaffats.  
Invändningar mot planerade förändringar vid övningsområdet runt Lovö skogskyrkogård har framförts, 
liksom invändningar mot Stockholms vatten och avfall planerade ledningsdragning har lämnats in med 
anledning av att förändringar av grundvattnet vid kyrka och kyrkogården ej är utrett och konsekvenserna 
är stora. 

Ekerö kyrkogård 
Som en del i vårt kretsloppsarbete kan besökare, hyresgäster och personal källsortera på kyrkogården. 
Sorteringen sker initialt ute på kyrkogården och därefter i våra sopkärl med olika fraktioner. Själva 
återvinningsstationen är återbruk, då gamla återlämnade gravstenar har använts som underlag för 
återvinningsstationen. 

Projektering och samråd för ett nytt urnkvarter i ”Minnenas trädgård” har genomförts och ansökan om 
tillstånd kommer att skickas in till Länsstyrelsen under 2026.  
Tre nya askgravlundar/askgravplats är klara för att tas i bruk. 

Bygglov och tillstånd för uppförande av växthuset är nu klart och kan genomföras under 2026. 
Trädvården som genomfördes under året blev inte lika omfattande som planerat, varför vi hade lägre 
kostnader för trädvård än som budgeterats.  
Konsultkostnader för utredning om mer gravmark är avsevärt lägre än budgeterat, då pastoratet in-
väntar svar från kommunen om fortsatt handläggning.    
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Adelsös och Munsös kyrkogårdar
Ekonomigården med materialhantering, uteplats och planteringar genomfördes under året. Nu har var 
sak sin plats på Adelsös ekonomigård. 
Som ett steg i att bli fossilfria har fossildrivna gräsklippare byts ut mot laddningsbara.  
Fiber är nu inkopplat, både till kyrkan och ekonomibyggnaden.  
På Munsö kyrkogård hamlades alla träd i olika omgångar. Allt ris som togs ner transporterades till ett 
närliggande flisverk för att ge värme i närmiljön.  
Ett tunnelväxthus är uppfört, nu kan en hel del växter sås under den kalla årstiden och växter som 
behöver drivas på kan få flytta in i växthuset.  
Nya planteringar både i askgravlunden och minneslunden är genomförda och ängen utanför 
vaktmästeriet är besådd.  
Inredning och husgeråd är på plats i nya vaktmästeriet på Adelsös kyrkogård.
Under december påbörjades arbetet med att utöka antalet gravplatser på Munsö kyrkogård. 
Kvarter 7 grävdes ur för att rymma två kistor på varandra, totalt ca 48 kistgravsplatser. 
Kvarteret var behäftat med otroliga mängder grus, block och berg. Arbetet slutförs under 2026.

Kulturgravar 
Handlingar som underlag för ansökan om tillstånd att renovera det stora gravmonumentet 
Klingenstierna/Von Dahlin i östra delen av Lovö kyrkogård har sänts in till Länsstyrelsen för 
tillståndsprövning.
Ett uppmärksammat slukhål under en kulturhistorisk grav på Lovö kyrkogård hanterades. Efter kontakt 
med Länsstyrelsen genomförde en byggnadsantikvarie, en entreprenör och vår personal en 
omfattande undersökning. Något slukhål finns inte mer och risken med att jorden försvinner är nu ett 
minne blott. 

Ekonomibyggnader  
I Ekerö vaktmästeri påbörjades modernisering av personalutrymmen, nya ytskikt, målning av golv, tak 
samt golvvärme i kök.  
 
Ekonomibyggnaden och carporten på Ekerö kyrkogård har målats om och taken har behandlats med 
mossmedel.  

Under 2025 intensifierades arbetet med att förbättra arbetsmiljön på Munsö kyrkogård. Nya 
ritningar för en personalbyggnad har tagits fram, då befintlig byggvagn är utdömd för ändamålet. 
Ritningen innehåller även alternativ för lokaler till trossamfundets verksamheter om kyrkorådet beslutar 
om ett gemensamt projekt.
En projektgrupp har initierats med både förtroendevalda och personal från olika yrkesgrupper.  
Utifrån beredskapsperspektivet behöver våra ekonomibyggnader vara anpassade för att fungera under 
svåra störningar. Kommande år så behöver vi budgetera för högre kostnader och utrustning för att våra 
lokaler ska kunna var ändamålsenliga under svåra omständigheter.  

Tunnelväxthus vid Munsö kyrkaBlomsterspaljé vid Ekerö kyrka 
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Nåd från vår Herre Jesus åt er alla
1 Kor. 16:23


